

Nyhetsbrev Miljöförbundet Jordens Vänner

April 2009

Välkommen till april månads nyhetsbrev! Som vanligt händer det massor inom MJV. Här kan du läsa om en del av det som är på gång under våren och sommaren. Håll koll på hemsidan för fler nyheter!

Innehåll:

1. Nyheter från årsmötet
2. Klimathjältar2009
3. Seminarium och föreläsningar om klimat och tropisk skog
4. Ny bok om konsumtion
5. Konsumtionsturné
6. MJV utvecklas som organisation
7. Seminarium och utställning: Olja, miljö och mänskliga rättigheter
8. Välfärdsdagen: inbjudan
9. Klimatmöte i Östersund i juli

Nyheter från årsmötet

Under helgen 4-5 april hölls Miljöförbundet Jordens Vänner's årsmöte i Stockholm. Det var ett konstruktivt årsmöte, med runt 35 deltagare.

Mötet behandlade ett antal propositioner och motioner. Två av dessa, en proposition från styrelsen och en motion från Göteborgs Miljögrupp, behandlade båda MJVs krav på minskningar av växthusgasutsläpp. Förslagen diskuterades livligt, och till slut enades årsmötet om att ge styrelsen i uppdrag att skriva om klimatpolicyn, med utgångspunkt från styrelsens proposition och de diskussioner som förts under mötet.

Årsmötet gjorde även ett uttalande om att regeringens föreslagna satsningar på kärnkraft skadar omställningen till förnyelsebar energi. Uttalandet finns att läsa på www.mjv.se.

Man beslutade också om en differentiering av medlemsavgifterna, så att det från och med 2010 blir 40 kr dyrare att betala sitt medlemskap via inbetalningskort än via autogiro.

Under årsmötet behandlades även en motion som föreslog att MJV byter namn till "Jordens Vänner", och använder samma logga som Friends of the Earth International. Motionen bifölls inte eftersom sådana ändringar kräver mer än enkel majoritet. Eftersom många ändå var positiva till förslaget, fick styrelsen i uppgift att tillsätta en utredning om eventuellt namnbyte och byte av logga, för att ge medlemmarna ytterligare en chans att tycka till om förslaget.

En ny styrelse har tillsatts, som består av 6 kvinnor och 6 män i olika åldrar och med olika mycket erfarenhet från styrelsearbete. Ellie Cijvat och Anna Sehlin valdes till ordförande, och Per-Anders Jande till kassör. Fullständigt årsmötesprotokoll kommer att vara justerat och klart vid månadsskiftet maj/juni, kontakta kansliet på info@mjv.se om du vill ha ett ex!

Klimathjältar2009

Unga människor får ofta höra att de klimatutmaningar vi står inför idag är deras ansvar. Men för att kunna förändra och påverka, måste de få en möjlighet att öva på att ta mer plats i de offentliga samtalen. Under 2009 kommer Miljöförbundet Jordens Vänner att bege sig till skolor runt om i Sverige för att ge ungdomar en chans att öva på att påverka beslutsfattare och deras närhet. Detta är första delen i ett projekt som vi kallar Klimathjältar2009. Under hösten genomför vi helkurser med deltagare som genomgått klimathjälteutbildningar under våren, för att sprida kunskapen om hur vi kan arbeta på våra skolor och hemorter för ett bättre klimat på jorden. Som sista del i projektet åker vi tillsammans med projektets deltagare från hela Sverige till klimattoppmötet i Köpenhamn i december 2009. Där är vi med och bevakar förhandlingarna, medverkar på seminarier och träffar unga klimataktiva från hela världen.

Förutom utbildningarna på skolorna kommer vi även att genomföra utåtriktade aktiviteter i samarbete med Studieförbundet. Det är föredragskvällar, paneldebatter och informationsspridning på stan. Vill du medverka när vi besöker din region? Eller har du frågor om Klimathjältar? Hör av dig till oss på klimathjaltar2009@mjv.se! Du kan också läsa mer om vad som är på gång på klimathjaltar2009.wordpress.com.

Seminarium och föreläsningar om klimat och tropisk skog

Den 13 maj arrangerar MJV med stöd av Forum Syd ett seminarium på Folkuniversitetet i Stockholm om avskogningens roll i klimatförhandlingarna. Forskare, beslutsfattare och organisationer samlas för att diskutera avskogning och klimat. Seminariet är också öppet för MJVs medlemmar, men antalet platser är mycket begränsat! Om du vill gå på seminariet bör du därför anmäla dig omgående till registrering@mjv.se. Sista anmälningssdag är den 27 april. Program och mer info: [www.mjv.se/filer/Inbjudan Klimat och tropisk skog MJV.pdf](http://www.mjv.se/filer/Inbjudan_Klimat_och_tropisk_skog_MJV.pdf).

Till seminariet kommer vi bland annat att bjuda in en talare från Friends of the Earth Brasilien. Förutom att delta vid själva seminariet, kommer hon även att genomföra öppna föreläsningar på olika orter mellan den 9 och 15 maj. På kvällen efter seminariet den 13 maj kommer en öppen föreläsning att hållas i Stockholm, den 11 och 12 maj besöker vi Malmö och den 14 maj är det föreläsning i Göteborg. Aktuellt program med tid, plats och mer information om varje föreläsning hittar ni snart på www.mjv.se. Fler föreläsningar tillkommer! För mer information, kontakta Anna Hallin på anna.hallin@mjv.se.

Konsumtionsbok för hängmattan

Lagom till sommaren kommer MJV:s nya bok om konsumtion. Det blir en pocketbok i samma format som *Makten över maten* och *Resan mot framtiden* som MJV tidigare gett ut, dock lite tjockare. Boken tar upp konsumtionens roll i vårt samhälle och påverkan på miljön. Redaktörer är Karin Didring och Emil Schön. Priset kommer att bli runt 50 kronor för medlemmar.

Föreläsningsturné om konsumtion

I samband med produktion av boken om konsumtion ger sig MJV ut på föreläsningsturné under våren. Högstadieskolor, gymnasieskolor och folkhögskolor runt om i landet kommer att få besök av kunniga och engagerade föreläsare, som med spännande föreläsningar och workshops kommer att utbilda, inspirera och engagera elever och studenter i frågor om konsumtion. Vill du att vi besöker till just din skola? Hör av dig till Anna Hallin på anna.hallin@mjv.se!

MJV får hjälp med organisationsutveckling

Fram till december 2010 pågår ett projekt inom Friends of the Earth Europe, som syftar till att stärka fyra mindre miljöorganisationer genom handledning och stöd från några större organisationer. MJVs samarbetspartner inom projektet är Milieudéfensi i Holland. Kajsa Lindqvist är organisationsutvecklare och kommer att leda projektet, men för att det här ska bli riktigt bra behöver vi din hjälp! Har du idéer eller synpunkter på hur arbetet organiseras och fungerar i MJV? Hör av dig till Kajsa via e-post kajsa.lindqvist@gmail.com eller telefon 0702-77 31 29.

Seminarium och utställning: Olja, miljö och mänskliga rättigheter

Under 2008 reste fotografen Kadir Van Lohuizen på uppdrag av Amnesty och Miljöförbundet Jordens Vänner runt i Nigerdeltat för att dokumentera den storskaliga oljeutvinningens inverkan på miljön och mänskliga rättigheter. Den 27 april visas utställningen *Olja och orättvisa i Nigeria* på Kulturhuset i Stockholm. I samband med utställningen anordnar Amnesty International, Forum Syd och Miljöförbundet Jordens Vänner ett seminarium för att belysa hur oljeutvinningens föroreningar och miljöskador påverkar människorna i Nigerdeltat.

Anmäl dig senast 22 april via e-post anna.gustafsson@amnesty.se eller telefon 08-729 02 57. Program och mer information hittar du här: mjv.se/filer/Olja_miljo_och_MR_27_april.pdf.

Välkommen till Valfärdsdagen 25 april!

Miljöförbundet Jordens Vänner är medarrangör till Valfärdsdagen, ett forum där alla rörelser och människor med en önskan om en solidarisk välfärd kan ta del av varandras erfarenheter och syn på problem och lösningar. Här blir det diskussioner om gemensamma initiativ för utveckling och vitalisering av den gemensamma välfärden. Vi diskuterar bland annat utbildning, vård och omsorg, kollektivtrafik och klimat, hyresrätter, statliga bolag och arbetsrätt.

Lördagen den 25 april, 10.00–17.30, Globala gymnasiet, Hornsgatan 93, Stockholm.

Fri entré – ingen föranmälan.

Detaljerat program och aktuell information: www.gemensamvalfard.se/stockholm.

Kontaktpersoner: Gunilla Björnberg, telefon 08-789 49 12, e-post: gunilla.bjornberg@lo.se

Andreas Mattson, telefon 08-30 76 29, e-post: andreas307629@gmail.com.

Klimatmöte i Östersund i juli

I samband med att EU:s klimat- och energiministrar träffas i Östersund mellan den 22-25 juli, planerar Miljöförbundet Jordens Vänner att hålla ett motmöte. Tanken är att ha workshops och seminarier om klimatet, uranbrytning, klimattoppmötet i Köpenhamn i december (COP15) med mera, men även tid för andra trevligheter som bad och god mat. En manifestation tillsammans med Fältbiologerna diskuteras också.

Detaljerna är inte spikade än, men håll ett öga på hemsidan, www.mjv.se, och markera datumen i almanackan! För mer information kontakta Ellie Cijvat via e-post ellie.cijvat@mjv.se eller telefon 073 778 2242.

PS. Känner du någon som borde bli medlem i MJV? Tipsa dem om att man enkelt kan bli medlem på vår hemsida, www.mjv.se/index.php?id=bli_medlem!